



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李嘉俊

2021年2月3日

### 關注新春期間違法燃燒炮竹問題

新春在即，市民希望遵循習俗燃放炮竹迎接新歲可以理解，然而澳門早已禁止在市內燃放炮竹，但每年均有個別市民在公共地方、樓宇走廊燃燒炮竹，甚至是從住宅窗外將炮竹拋出燃放等危險行為，對其他住戶及行人安全造成危害，更有引發火警的危險，加上今年炮竹煙花燃放區因疫情關係停止開放，相信有關情況會有上升的趨勢，希望提出以下建議協助政府工作：

1. 建議政府從源頭斷絕炮竹的流入，在新春之前及期間，通過與治安部門的合作，配合警犬及相關儀器的設置，加強在各個口岸的檢查力度，打擊炮竹的非法進口，截斷市面炮竹違例販賣的貨源。
2. 建議加強在社區內的巡查工作，通過總結過去打擊非法販賣炮竹的經驗，增派稽查人員對市面商戶的檢查，增強在社區內打擊違例販賣炮竹的效果。
3. 建議增加在社區內相關普法的宣傳教育工作，向市民闡述私下燃放炮竹的危害，和違法可能產生的後果，並展示政府在相關執法行動的方式和部署，提高市民的守法意識，呼籲市民配合政府在防疫期間的措施下，共渡新春佳節。